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ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

И БЛАГОПОЛУЧИЯ ЧЕЛОВЕКА

Управление Федеральной службы по надзору в сфере 

защиты прав потребителей и благополучия человека 
по Воронежской области

02.08.2016











№ 403

Воронеж

О внесении изменений в приказ от 19.02.2013 № 127

«Об утверждении служебного распорядка»

В соответствии с Федеральным законом от 02.06.2016 № 176-ФЗ «О внесении изменений в статьи 45 и 46 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации», Федеральным законом от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе», Положением об Управлении Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Воронежской области, утвержденным приказом Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека от 10.07.2012 № 743, приказом Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека от 26.09.2005 № 729 «Об утверждении Служебного распорядка Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека», а также с целью обеспечения рациональной организации служебной деятельности в Управлении Роспотребнадзора по Воронежской области, п р и к а з ы в а ю:
1.
Внести изменения в части 5.10, 5.11, 5.12 раздела 5 «Служебное время и время отдыха» приложения к приказу Управления Роспотребнадзора по Воронежской области от 19.02.2013 № 127 «Об утверждении служебного распорядка», изложив его в следующей редакции:

«5.10. Гражданским служащим предоставляется ежегодный основной оплачиваемый отпуск продолжительностью 30 календарных дней.»;

«5.11. Кроме ежегодного основного оплачиваемого отпуска гражданским служащим предоставляется ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск за выслугу лет продолжительностью:

1) при стаже гражданской службы от 1 года до 5 лет - 1 календарный день;

2) при стаже гражданской службы от 5 до 10 лет - 5 календарных дней;

3) при стаже гражданской службы от 10 до 15 лет - 7 календарных дней;

4) при стаже гражданской службы 15 лет и более - 10 календарных дней.

При исчислении общей продолжительности ежегодного оплачиваемого отпуска ежегодный основной оплачиваемый отпуск суммируется с ежегодным дополнительным оплачиваемым отпуском за выслугу лет.»;

«5.12. Гражданским служащим, для которых установлен ненормированный служебный день, предоставляется ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск за ненормированный служебный день продолжительностью три календарных дня.».

2.
Заместителям руководителя (Ласточкина, Фуфаева), начальникам отделов Управления (Алёхина, Гунина, Жонголович, Кобзева, Козирацкая, Слепцов, Шукелайть), начальникам территориальных отделов Управления (Гук, Золотцева, Кулькина, Куприянов, Овчинникова, Симонов, Чеченева), заместителю начальника территориального отдела в Семилукском, Нижнедевицком, Репьёвском, Хохольском районах (Баранова) ознакомить государственных гражданских служащих соответствующего отдела с изменениями в Служебный распорядок Управления Роспотребнадзора по Воронежской области под роспись.

3.
Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Руководитель








И.И. Механтьев

PAGE  

