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Доклад на день предпринимателя 21.02.2019 год
Обзор правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности  Управления  Роспотребнадзора  по  Воронежской области  за 4 квартал 2018 года. Об изменениях в законодательстве в сфере санитарно-эпидемиологическом благополучии населения и защиты прав потребителей
Государственный контроль (надзор) - одна из основных функций государства, осуществляемая в целях контроля исполнения нормативных правовых актов, устанавливающих обязательные требования.

Осуществление государственного контроля (надзора) направлено на предупреждение нарушения прав, пресечение нарушений обязательных требований, наказание виновных лиц. 

Одной из основных форм контрольно-надзорной деятельности являются проверки, под которыми понимается совокупность проводимых органом государственного контроля (надзора) в отношении юридического лица, индивидуального предпринимателя мероприятий по контролю для оценки соответствия осуществляемых ими деятельности или действий (бездействия), производимых и реализуемых ими товаров (выполняемых работ, предоставляемых услуг) обязательным требованиям. 

Контрольно-надзорная деятельность реализуется посредством организации и проведения проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (плановые и внеплановые, выездные, документарные), испытаний и экспертиз, рассмотрения жалоб, заявлений, сообщений средств массовой информации и т.д.
Роспотребнадзором осуществляется федеральный государственный санитарно-эпидемиологический надзор и федеральный государственный надзор в области защиты прав потребителей.
Работа Управления Роспотребнадзора по Воронежской области в 2018 году осуществлялась в соответствии с основными направлениями деятельности, стратегическими целями и задачами. 

Приоритетной задачей Управления являлось повышение эффективности контрольно-надзорных мероприятий при снижении административной нагрузки на юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, внедрение риск – ориентированной модели контрольно-надзорной деятельности, обеспечение проводимых мероприятий современными, высокоинформативными лабораторно-инструментальными исследованиями. 

Управлением проводятся мероприятия по упорядочиванию процедур государственного контроля и его информационному обеспечению. Осуществлен переход на риск-ориентированную модель организации государственного контроля, основанную на системе анализа и управления рисками причинения вреда здоровью в результате деятельности хозяйствующих субъектов.
Управлением с 2015 года в качестве «пилотного» проекта при планировании контрольно-надзорных мероприятий применяется риск - ориентированный подход. Положения о риск-ориентированном подходе при организации и проведении проверок закреплены в Федеральном законе «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». Целью указанных требований закона является формирование новой системы контрольно-надзорной деятельности, основанной на концентрации ограниченных ресурсов государства в зонах наибольшего риска в целях предотвращения причинения вреда охраняемым законом ценностям (например: жизнь и здоровье граждан, права, свободы и законные интересы граждан и организаций, их имущество и др.) при одновременном снижении административной нагрузки на добросовестных хозяйствующих субъектов. 
Перед внесением субъекта предпринимательства в план проверок, Управлением проводилась оценка тяжести потенциальных негативных последствий возможного несоблюдения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований с учетом возможной степени тяжести потенциальных случаев причинения вреда. На основании данной оценки (категории риска) присваивался класс опасности. В соответствии с классом опасности субъект предпринимательства включался в план проверок. Для выполнения данной задачи Управлением ведется реестр подконтрольных объектов. В настоящее время реестр Управления содержит 17 543 хозяйствующих субъекта и 40 480 объектов. Подконтрольные объекты в полном объеме распределены по категориям риска, информация публична и доступна.
Для категории чрезвычайно высокого риска -  плановая проверка проводится один раз в календарном году; 

для категории высокого риска - один раз в 2 года; 

для категории значительного риска - один раз в 3 года; 

для категории среднего риска - не чаще чем один раз в 4 года; 

для категории умеренного риска - не чаще чем один раз в 6 лет. 

В отношении объектов государственного надзора, отнесенных к категории низкого риска, плановые проверки не проводятся. 
Использование данной модели  позволило сконцентрировать усилия на обеспечении законности в поднадзорной сфере субъектами предпринимательства с высоким потенциальным риском причинения вреда здоровью человека (объекты, обеспечивающие централизованное водоснабжение, объекты пищевой промышленности, общественного питания). 
Из числа плана проверок управления Роспотребнадзора по Воронежской области на 2019 год 61,2 % составляют объекты чрезвычайно высокого, высокого и значительного риска (2018 год – 41,7 %). 
В целях снижения административных и финансовых издержек физических лиц и организаций, прозрачности деятельности государственного контроля (надзора), сокращения время проведения плановых проверок с 6 января 2018 года должностными лицами при плановых проверках применяются проверочные листы. Предмет плановой проверки ограничивается перечнем вопросов, включённых в проверочные листы. Вопросы затрагивают обязательные требования, соблюдение которых является наиболее значимым с точки зрения недопущения возникновения угрозы причинения вреда жизни, здоровью граждан. На сегодняшний день проверочные листы применяются на предприятиях (объектах) общественного питания, торговли и в парикмахерских, салонах красоты, соляриях. В 2018 году должностными лицами Управления были проведены плановые проверки с применением проверочного листа в отношении 3 субъектов торговли и 2 субъектов общественного питания.
Наряду с плановыми проверками должностными лицами Управления проводятся и внеплановые проверки. Законом также допускается и предварительная проверка. Она имеет место при отсутствии достоверной информации о лице, допустившем нарушение требований законодательства, и достаточных при этом данных о подобном нарушении.
В ходе предварительной проверки должностное лицо Управления без оформления распоряжения о проверке имеет право проводить мероприятия по контролю, осуществляемые без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями. В рамках предварительной проверки также у юридического лица, индивидуального предпринимателя могут быть запрошены пояснения в отношении полученной информации. Должностными лицами Управления в 2018 году было проведено 124 предварительных проверок, по результатам которых, по 105 были проведены внеплановые проверки, по 19 -  проверки были прекращены.
В  целях профилактики нарушений обязательных требований Управление уполномочено выносить предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований, но только при выполнении следующих условий:
 - если отсутствуют подтвержденные данные о том, что нарушение обязательных требований причинило вред жизни, здоровью граждан, вред  окружающей среде, привело к возникновению чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера либо создало непосредственную угрозу указанных последствий;
- если юридическое лицо, индивидуальный предприниматель ранее не привлекались к ответственности за нарушение соответствующих требований;
- если авторство обращения и заявлений подтверждено.
В 2018 году должностными лицами Управления было внесено 387 предостережений, из них в рамках осуществления федерального государственного санитарно-эпидемиологического надзора – 293, рамках осуществления федерального государственного надзора в области защиты прав потребителей – 94.
В 2018 году в рамках 294 Федерального закона  должностными лицами Управления проведено 5 048 проверок, из них плановых 1 422, внеплановых – 3 626. Внеплановые проверки проводились по контролю за исполнением предписаний, по заявлениям физических и юридических лиц и на основании приказов руководителя Роспотребнадзора, изданных в соответствии с поручениями Президента РФ и Правительства РФ. По результатам проверок было выявлено 4 440 правонарушений, по всем приняты меры административного наказания. Структура административных наказаний представлена на слайде. 
78 % проверок, проводимых должностными лицами Управления, в 2018 году были обеспечены лабораторными (инструментальными) исследованиями, проводимыми Федеральным бюджетным учреждением здравоохранения «Центр гигиены и эпидемиологии в Воронежской области», которое имеет аттестат аккредитации в установленной сфере. 
Результаты проверок должностных лиц Управления не признавались недействительными.
При выявлении нарушений законодательства должностными лицами Управления возбуждались дела об административных правонарушениях.

В соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях уполномоченные должностные лица Управления  наделены правом рассмотрения административных дел по определенным статьям.

В 2018 году должностными лицами, уполномоченными рассматривать дела об административных правонарушения продолжено применение ст. 4.1.1 КоАП РФ, предусматривающей замену субъектам малого и среднего предпринимательства административного наказания в виде административного штрафа предупреждением. Так, по составам, устанавливающих административную ответственность в виде административного штрафа, в 21% случаев, с учетом положений ст. 4.1.1 и 3.4 КоАП РФ, при условии совершения субъектам малого и среднего предпринимательства административных правонарушений впервые, а также при условии, что совершенное административное правонарушение не создает угрозу причинения вреда жизни и здоровью населения административные наказания в виде штрафов  заменены на предупреждения.

Кроме того, более чем в 30% случаев Управлением при рассмотрении дел об административных правонарушениях, санкции которых предусматривают административное наказание в виде штрафа в размере более 100,0 тыс. рублей для юридических лиц и более 50,0 тыс. рублей для индивидуальных предпринимателей, назначены административные штрафы в размере менее  минимального размера. 

В 2018 году для рассмотрения в суды было направлено 697 административных дел. По результатам рассмотрения судами выносились следующие решения, которые представлены на слайде. 
На высоком уровне, на протяжении последних лет, остается применение самого строгого вида наказания, предусмотренного Кодексом РФ об административных наказаниях, как административное приостановление деятельности.  Должностными лицами Управления направляется административный материал в суд для принятия решения об административном приостановлении деятельности в случаях  когда существует угроза жизни или здоровью людей и менее строгий вид административного наказания не сможет обеспечить достижение цели административного наказания.
Административное приостановление деятельности применялось в 187 случаях.  Указанная мера позволила не допустить распространение инфекционных и массовых неинфекционных заболеваний (отравлений) населения на территории Воронежской области и способствовала наиболее эффективному и краткосрочному устранению выявляемых правонарушений.
191 постановление вынесено мировыми судьями о назначении административного наказания в виде штрафа с конфискацией предметов административного правонарушения. В нашем случае предметом административного правонарушения являлась опасная и некачественная пищевая продукция, которая хранилась и (или) реализовывалась недобросовестными субъектами предпринимательства. В данных случаях должностными лицами Управления возбуждалось административное дело, применялась мера обеспечения производства по делу в виде ареста товаров для пресечения противоправного действия.
В Управлении осуществляется контроль за уплатой административных штрафов. По истечении установленного срока для добровольной оплаты административного штрафа, при отсутствии документа, свидетельствующего об уплате административного штрафа, и информации об уплате административного штрафа в Государственной информационной системе о государственных и муниципальных платежах, должностное лицо Управления направляет постановление об административном наказании в виде штрафа судебному приставу-исполнителю для исполнения в порядке, предусмотренном федеральным законодательством. Кроме того, должностное лицо Управления составляет протокол об административном правонарушении по части 1 статьи 20.25 Кодекса РФ об административных правонарушениях в отношении лица, не уплатившего административный штраф. 

Санкции, предусмотренные статьей 20.25 ч.1 КоАП РФ представлены на слайде. Направление административного материала в суд по ст. 20.25 ч.1 КоАП РФ для привлечения к административной ответственности не освобождает правонарушителя от обязанности уплаты штрафа по постановлению. По данной статье должностными лицами в 2018 году было возбуждено 32 дела, по всем вынесены постановления об административных наказаниях в виде штрафов на сумму более 1 млн. рублей и в виде обязательных работ.
В 2018 году было обжаловано 1,5 % постановлений об административных наказаниях Управления в судебных органах, и только 0,2 % постановлений отменено.
В завершении остановлюсь на изменениях законодательства, которые произошли в 4-м квартале 2018 года.

Федеральным законом от 12 ноября 2018 года № 407-ФЗ внесены изменения в КоАП РФ, а именно в статью 8.42 «Нарушение специального режима осуществления хозяйственной и иной деятельности на прибрежной защитной полосе водного объекта, водоохранной зоны водного объекта либо режима осуществления хозяйственной и иной деятельности на территории зоны санитарной охраны источников питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения», изменена часть 2 и дополнена частями 3 и 4. Вступил в законную силу 23 ноября 2018 года.
Ответственность за нарушение санитарно-эпидемиологических требований в зонах санитарной охраны источников водоснабжения в настоящее время дифференцирована в зависимости от пояса такой зоны.
Возбуждать и рассматривать дела об административных правонарушениях, предусмотренным частями 2, 3 и 4 статьи 8.42. КоАП РФ уполномочены органы, осуществляющие федеральный государственный санитарно-эпидемиологический надзор.  

Судьи рассматривают дела об административных правонарушениях предусмотренные частями 3 и 4 указанной статьи в случаях, если орган или должностное лицо, к которым поступило дело о таком административном правонарушении, передает его на рассмотрение судье. 

Таким образом, внесенными изменениями расширен перечень полномочий по применению составов КоАП РФ должностными лицами Роспотребнадзора.
Федеральным законом от 25 декабря 2018 года №480-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон от 26 декабря 2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» в части организации и проведении плановых проверок в отношении субъектов малого предпринимательства на период 2019-2020 гг. вступил в законную силу 5 января 2019 года.
Федеральный закон от 26.12.2008 №294-ФЗ дополнен ст.26.2 «Особенности организации и проведения в 2019-2020 годах плановых проверок при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля в отношении субъектов малого предпринимательства», устанавливающей, что плановые проверки в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, отнесенных в соответствии со статьей 4 Федерального закона от 24.07.2007 №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» к субъектам малого предпринимательства, сведения о которых включены в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства, не проводятся с 1 января 2019 года по 31 декабря 2020 года, за исключением, в том числе, плановых проверок, проводимых в рамках видов государственного контроля (надзора), по которым установлены категории риска, классы (категории) опасности, а также критерии отнесения деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и (или) используемых ими производственных объектов к определенной категории риска либо определенному классу (категории) опасности. 

В соответствии со ст.8.1 Федерального закона от 26.12.2008 №294-ФЗ, п.10.1 Положения о федеральном государственном санитарно-эпидемиологическом надзоре, утвержденного постановлением Правительства РФ от 05.06.2013 №476, Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека осуществляет федеральный государственный санитарно-эпидемиологический надзор с применением риск - ориентированного подхода.
В 4-м квартале 2018 года постановлением Правительства РФ от 21.11.2018 № 1398 утверждены Правила организации и проведения контрольной закупки при осуществлении отдельных видов государственного контроля (надзора). Данный нормативный правовой акт вступил в законную силу 1 декабря 2018 года.
Правила определяют порядок принятия решения о проведении контрольной закупки либо внеплановой проверки, а также особенности и порядок проведения контрольной закупки.

Установлено, что контрольная закупка проводится в установленных федеральными законами случаях и по основаниям, установленным Федеральным законом № 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" для проведения внеплановых выездных проверок. Контрольная закупка проводится в случаях, если оценка соблюдения требований, установленных законодательством, при продаже товаров, выполнении работ и оказании услуг потребителям может быть осуществлена только в рамках проведения контрольной закупки. В иных случаях проводится внеплановая проверка.

Постановлением установлены, в частности:

•
порядок принятия решения о проведении контрольной закупки;

•
требования к содержанию приказа о проведении контрольной закупки;

•
особенности проведения контрольной закупки с использованием наличных денежных средств или безналичных расчетов;

•
порядок проведения контрольной закупки;

•
сроки составления акта по результатам проведения контрольной закупки и принятия (в случае необходимости) мер по результатам проведения контрольной закупки;

•
требования к содержанию акта по результатам контрольной закупки.
Постановлением Правительства РФ от 14.12.2018 № 1536 внесены изменения в Положение о федеральном государственном надзоре в сфере защиты прав потребителей, утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 2 мая 2012г. № 412.

С 1 января 2019 года владельцы интернет-агрегаторов подлежат федеральному государственному надзору в области защиты прав потребителей.

Согласно изменениям по всему тексту Положения слова «...изготовитель (исполнитель, продавец, уполномоченные организации или уполномоченные индивидуальные предприниматели, импортеры)….» дополнены словами «владелец агрегатора информации о товарах (услугах)».

Постановление Правительства РФ от 14.12.2018 № 1536 вступило в законную силу 1 января 2019 года.

Постановлением Правительства РФ от 10.12.2018 № 1505 "Об ограничении условий и мест розничной продажи спиртосодержащей непищевой продукции" запрещена продажа спиртосодержащей непищевой продукции по цене ниже минимальной цены на водку.

Установлен запрет на розничную продажу спиртосодержащей непищевой продукции с содержанием этилового спирта более 28 процентов объема готовой продукции ниже цены, по которой осуществляется розничная продажа водки, ликеро-водочной и другой алкогольной продукции крепостью свыше 28 процентов за 0,5 литра готовой продукции, которая установлена уполномоченным федеральным органом исполнительной власти.

Данный запрет также установлен в организациях общественного питания. Он не распространяется на стеклоомывающие жидкости, нежидкую непищевую спиртосодержащую продукцию, а также непищевую спиртосодержащую продукцию с использованием укупорочных средств, исключающих ее пероральное потребление.

Постановление Правительства РФ от 10.12.2018 № 1505 вступило в законную силу 18 декабря 2018г.
Заканчивая свое поступление, хочется отметить что Управлением будет продолжена работа по внедрению нового законодательства, реализации «дорожной карты» по совершенствованию контрольно-надзорной деятельности. 

Особое внимание в решении задач по оптимизации контрольно-надзорной деятельности и повышении её результативности будет уделяться работе по профилактике и предупреждению правонарушений хозяйствующими субъектами с целью обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения и защиты прав потребителей на территории Воронежской области.
Благодарю за внимание!  
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