Доклад на тему: 
«Об отдельных актуальных аспектах нормативно-правового регулирования жилищных отношений и функциях Роспотребнадзора в сфере ЖКХ»
Уважаемые участники совещания! 

Основу правового регулирования между  участниками жилищных отношений определяют нормы жилищного законодательства, которое в соответствии с Конституцией Российской Федерации находится в совместном ведении Российской Федерации и субъектов Российской Федерации, что отличает его от гражданского законодательства, которое в соответствии с Конституцией Российской Федерации находится в ведении Российской Федерации  и частью которого является законодательство о защите прав потребителей.
Нормативно-правовые  акты регулирующие отношения в сфере оказания услуг ЖКХ указаны на слайде:

 -«Жилищный кодекс Российской Федерации» от 29.12.2004 N 188-ФЗ;

-«Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» от 30.12.2001 N 195-ФЗ;

-Федеральный закон от 21.07.2014 N 209-ФЗ «О государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства»;

-Федеральный закон от 21.07.2014 N 255-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации, отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации»;

-Федеральный закон от 23.11.2009 N 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;

-Федеральный закон от 26.12.2008 N 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

-Постановление Правительства РФ от 03.04.2013 N 290 «О минимальном перечне услуг и работ, необходимых для обеспечения надлежащего содержания общего имущества в многоквартирном доме, и порядке их оказания и выполнения»; 

-Постановление Правительства РФ от 06.05.2011 N 354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов»; -Постановление Правительства РФ от 13.08.2006 N 491 «Об утверждении Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме и правил изменения размера платы за содержание и ремонт жилого помещения в случае оказания услуг и выполнения работ по управлению, содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность»;

-Постановление Правительства РФ от 15.05.2013 N 416 «О порядке осуществления деятельности по управлению многоквартирными домами» ;

-Постановление Правительства РФ от 21.01.2006 N 25 «Об утверждении Правил пользования жилыми помещениями»;

-Постановление Правительства РФ от 23.09.2010 N 731 «Об утверждении стандарта раскрытия информации организациями, осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами»;

-Постановление Правительства РФ от 28.01.2006 N 47 «Об утверждении Положения о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции»;

-Постановление Госстроя РФ от 27.09.2003 N 170 "Об утверждении Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда".

Жилищное законодательство регулирует отношения по вопросам: содержания и ремонта жилых помещений, управления многоквартирными домами, предоставления коммунальных услуг, внесения платы за жилое помещение и коммунальные услуги, осуществления государственного жилищного надзора
Региональный государственный жилищный надзор, направленный на предупреждение, выявление и пресечение нарушений обязательных требований, установленных исключительно жилищным законодательством, осуществляемый органами государственного жилищного надзора и предполагающий, в том числе, проведение проверок соблюдения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями в рамках Закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» обязательных требований нормативных правовых актов жилищного законодательства, не включает в себя проверку соблюдения обязательных требований законодательства, регулирующего отношения в области защиты прав потребителей.
Регулирование тарифов на услуги организаций коммунального комплекса, надбавок к ценам (тарифам) для потребителей, тарифов на подключение к системе коммунальной инфраструктуры, тарифов организаций коммунального комплекса на подключение осуществляется в соответствии с Правилами регулирования тарифов, надбавок и предельных индексов в сфере деятельности организаций коммунального комплекса, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 14 июля 2008 года № 520 «Об основах ценообразования и порядке регулирования тарифов, надбавок и предельных индексов в сфере деятельности организаций коммунального комплекса». 

Федеральный государственный контроль в области регулирования тарифов и надбавок в коммунальном комплексе осуществляет уполномоченный федеральный орган исполнительной власти в области регулирования тарифов и надбавок, каковым является Федеральная служба по тарифам.

Региональный государственный контроль в области регулирования тарифов и надбавок в коммунальном комплексе в части соблюдения стандартов раскрытия информации организациями коммунального комплекса осуществляется Государственной жилищной инспекцией Воронежской области.

Соответственно федеральный государственный надзор в области защиты прав потребителей, предусматривающий согласно положениям статьи 40 Закона «О защите  прав потребителей» № 2300-1 организацию и проведение проверок:

-соблюдения обязательных требований, установленных международными договорами Российской Федерации, Законом № 2300-1, другими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, регулирующими отношения в области защиты прав потребителей;

-соответствия товаров (работ, услуг) обязательным требованиям, обеспечивающим безопасность товаров (работ, услуг) для жизни и здоровья потребителей, окружающей среды, 

-предупреждение действий, вводящих потребителей в заблуждение, и предотвращение причинения вреда имуществу потребителей, установленным в соответствии с международными договорами Российской Федерации, федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, не подразумевает проверку соблюдения в порядке, установленном Законом № 294-ФЗ юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований жилищного законодательства, в частности, по вопросам предоставления коммунальных услуг и внесения платы за жилое помещение и коммунальные услуги. (пункты 10, 11 части 1 статьи 4 ЖК РФ).

Вместе с тем, материалы проверок, проведенные региональным государственным жилищным  надзором в рамках Закона № 294-ФЗ по вопросам соблюдения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований жилищного законодательства, регулирующего, в частности, правоотношения с участием граждан по вопросу предоставления им коммунальных услуг, могут рассматриваться  Роспотребнадзором как возможное основание для реализации таких функций как:

-обращение в суд с заявлениями в защиту прав потребителей коммунальных услуг, законных интересов неопределенного круга потребителей коммунальных услуг (подпункт 7 пункта 4 статьи 40, статья 46 Закона № 2300-1, статья 46 Гражданского процессуального кодекса российской Федерации);

-вступление в рассматриваемое судом дело, касающееся защиты прав потребителей коммунальных услуг, по своей инициативе или по инициативе лиц, участвующих в деле, для дачи заключения по делу в целях защиты прав потребителей в порядке, установленном гражданским процессуальным законодательством Российской Федерации (пункт 5 статьи 40 Закона № 2300-1, статья 47 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации).
- по  материалам проверок, проведенных государственной жилищной инспекцией Воронежской области, должностные лица  Управления в рамках установленных полномочий могут возбуждать дела об административном правонарушении, содержащих достаточные данные, указывающие на наличие события административного правонарушения в  соответствии со статьей 28.1 Кодекса об административных правонарушениях (часть 3 статьи 28.1 КоАП РФ).
В  2018 году количество  поступивших   в    адрес   Управления  обращений на нарушение  действующего  законодательства в сфере  оказания жилищно-коммунальных услуг составило 607  (2017г.- 476), что в сравнении с прошлым годом увеличилось   на 22%. 
Наибольшее   количество  обращений или 43%  поступило   от  граждан  по   вопросам,  связанным  с : содержанием и ремонтом жилых помещений, управлением многоквартирными домами, предоставлением коммунальных услуг, внесением платы за жилое помещение и коммунальные услуги. По указанным вопросам обращения граждан перенаправлены ( 2018-252, 2017г.-226) по подведомственности в Государственную жилищную инспекцию Воронежской области для рассмотрения  в рамках установленных полномочий. 
По 330 (2017-244) обращениям  граждан Управлением  даны разъяснения.
18 обращений по вопросам  нарушения  прав потребителей послужили основанием для проведения проверок и административных расследований  ( 2017г. - 11).  При проведении которых, обращения потребителей  подтвердились  в  11 случаях.
Примеры установленных  нарушений при проверках.

1. Потребители обратились в Управление  с заявлением о том, что  Управляющая компания навязывает дополнительную услугу видеонаблюдение и включает оплату за нее  в платежные документы. 
В ходе проверки установлено, без решения общего собрания собственников помещений многоквартирного дома потребителям были незаконно начислены денежные средства и включены в единый платежный документ за услугу видеонаблюдение, это является навязыванием дополнительной  услуги и указывает на обман потребителя. Данная услуга не относится к коммунальным услугам, перечисленным в ч.4 ст.154 ЖК РФ, а также не относится к расходам по содержанию и ремонту жилого помещения, не входят в структуру платы за жилье согласно п.2 ст.154 ЖК РФ и являются дополнительными. При таких обстоятельствах обслуживающая организация вправе оказывать и, соответственно , требовать плату за их предоставление при условии принятия соответствующего решения общим собранием собственников помещений жилого дома в порядке предусмотренном ст. ст. 156, 44, 45 ЖК РФ. Статья «услуги охраны» может быть внесена управляющей организацией в платежные документы только в том случае, если имеется соответствующее решение общего собрания собственников многоквартирного дома или заключен отдельный договор с собственником жилого помещения на оказание дополнительных услуг. Иные действия   УК по включению оплаты за данные услуги в единую квитанцию является незаконным. 

В сответствии с п.3 ст. 16 Закона  РФ «О защите прав потребителей» от 07.02.1992 № 2300-1, Исполнитель не вправе без согласия потребителя выполнять дополнительные работы, услуги за плату. Потребитель вправе отказаться от оплаты таких работ (услуг), а если они оплачены, потребитель вправе потребовать от исполнителя возврата уплаченной суммы. Согласие потребителя на выполнение дополнительных работ, услуг за плату оформляется исполнителем в письменной форме, если иное не предусмотрено федеральным законом.

В данном случае юридическое лицо УК было  трижды привлечено к  административной ответственности  по ч.1 ст.14.7 административного кодекса, которое   повлекло наложение административного штрафа на юридическое  лицо в сумме 60 000 тыс.рублей.
2. В адрес Управления поступило заявление  гражданина с просьбой привлечь  УК к административной ответственности по ч. 1 ст. 14.7 КоАП РФ по факту обмана потребителя в форме обсчета, который выразился в начислении и внесении в платежный документ недостоверных сведений о размере платы за коммунальную услугу по содержанию и ремонту жилого помещения в  многоквартирном доме, начисление и внесение в платежный документ недостоверных сведений о размере платы за коммунальную услугу по содержанию и ремонту жилого помещения в многоквартирном  доме, что является так же  обманом потребителя в форме обсчета. В ходе проведения надзорного мероприятия факт обмана потребителя подтвердился и юридическое лицо  УК привлечено  к административной  ответственности по ч.1 ст. 14.7 административного кодекса, наложен  административный штраф  в  размере 20,0 тыс.рублей
3. В адрес Управления поступило  заявление   гражданина на то, что в договор управления многоквартирным домом, заключенный между  УК   и   гражданином включено условие ущемляющее  права  потребителей: «п. 7.1. Стоимость работ и услуг по содержанию и ремонту общего имущества МКД в расчете на 1 м² общей площади всех жилых и нежилых помещений в МКД установлена решением общего собрания собственников (путем принятия решения  об утверждении условий настоящего договора) на каждый год действия договора и установлена на дату заключения договора, а во второй и последующие годы действия договора такая стоимость ежегодно индексируется на индекс потребительских цен, рассчитываемым Федеральной службой государственной статистики за каждый предыдущий год в целом по Российской Федерации по товарам и услугам».

А на основании ч. 7 ст. 156 ЖК РФ размер платы за содержание жилого помещения в многоквартирном доме, в котором не созданы товарищество собственников жилья либо жилищный кооператив или иной специализированный потребительский кооператив, определяется на общем собрании собственников помещений в таком доме, которое проводится в порядке, установленном статьями 45 - 48 ЖК РФ. Данная норма является императивной. Размер платы за содержание жилого помещения в многоквартирном доме определяется с учетом предложений управляющей организации и устанавливается на срок не менее чем один год. В соответствии с ч. 1 ст. 45 ЖК РФ собственники помещений в многоквартирном доме обязаны ежегодно проводить годовое общее собрание собственников помещений. Единственным способом установления и изменения размера платы за содержание жилого помещения для собственников на законодательном уровне определен только способ в виде волеизъявления собственников помещений в многоквартирном доме посредством принятия решения об этом на общем собрании. 

Необходимо отметить, что в соответствии с п.п. 15.1, 15.2 указанного договора он заключен сроком на 1 год. При отсутствии заявления одной из сторон о прекращении договора по окончании срока его действия такой договор считается продленным на тот же срок и на тех же условиях, какие были предусмотрены договором.

В ходе проверки обращение потребителя подтвердилось.  Включение  в договор управления многоквартирным домом  условия ущемляющего права потребителей, а именно условие о ежегодной индексации стоимости работ и услуг по содержанию и ремонту общего имущества без общего собрания собственников многоквартирного дома  является нарушением ст. 16, Закона РФ  от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей». За данное нарушение юридическое лицо   УК привлечено  к административной ответственности  по ч. 2  ст. 14.8 административного кодекса,  наложен  административный штраф  в  размере 10,0 тыс.рублей
4. В адрес Управления поступило  заявление   гражданина на то, что  по его письменному заявлению Управляющей компанией не был составлен акт  о причинении ущерба жизни, здоровью  и имуществу потребителя, общему имуществу собственников помещений в многоквартирном доме, содержащий описание причиненного ущерба и обстоятельств, при которых такой ущерб был причинен.

В ходе проверки было установлено, что обращение потребителя подтвердилось. Управляющей компанией  не был составлен  такой  акт не позднее 12 часов с момента обращения потребителя в аварийно-диспетчерскую службу, что  является нарушением  п. 152 Постановления Правительства Российской Федерации № 354 от 06.05.2011 «Правила предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домах».  В данном случае  юридическое лицо  УК привлечено к административной ответственности по ч.1 ст. 14.4  административного кодекса, которая указывает на не соответствующих образцам по качеству, выполнение работ либо оказание населению услуг, не соответствующих требованиям нормативных правовых актов, устанавливающих порядок (правила) выполнения работ либо оказания населению услуг, юридическое  лицо  УК привлечено к административной ответственности, наложен административный штраф в размере – 20,0  тысяч рублей.
- В адрес Управления поступило заявление гражданина  с требованием привлечь УК к административной ответственности по ч. 2 ст. 14.6 КоАП РФ по факту нарушения установленного порядка ценообразования, которое выразилось в установлении платы за коммунальную услугу по содержанию и ремонту жилого помещения в  многоквартирном доме в повышенном размере.  

В  ходе проверки установлено, что обращение потребителя подтвердилось. Установлены  нарушения порядка ценообразования, который выразился в начислении платы за коммунальную услугу по содержанию и ремонту жилого помещения в многоквартирном доме, путем применения при расчете тарифа 13,26 рублей за 1 кв. м. в месяц без проведения общего собрания собственников многоквартирного дома, вместо указанного в  договоре управления многоквартирным домом,  размера тарифа  9,76 рублей за 1 кв.м. 
В данном случае  юридическое лицо УК привлечено к административной ответственности по ч.2 ст. 14.6  административного кодекса, наложен штраф в размере  100,0 тыс.рублей.
5. В адрес Управления поступило обращение гражданина в отношении  УК, которое не доводит  до сведения потребителей в  жилом многоквартирном доме информацию об исполнителе на информационных досках и в платежном документе.
В ходе проверки обращение потребителя подтвердилось.

В жилом многоквартирном доме по адресу проживания потребителя  отсутствуют  информационные доски в каждом подъезде, на которых до потребителей должны доводится сведения в полной и достоверной форме: о наименовании, месте нахождении, сведении о государственной регистрации, режиме работы, адресе сайта исполнителя в сети Интернет, контактные телефоны управляющей организации, диспетчерской, аварийно-диспетчерской службы.

А  также в платежном документе потребителя не доведена достоверная информация о юридическом адресе исполнителя, что является нарушением п.п б) п.69 Постановления Правительства РФ от 06.05.2011 №354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов", т.е. указан один адрес, а согласно выписки ЕГРЮЛ юридический адрес  УК является  другой.

Кроме того, на вывеске с режимом работы отсутствует информация о  месте нахождения (адресе) организации, что является нарушением п.1 ст.9 «О защите  прав потребителей» от 07.02.1992 года № 2300-1.
За указанные нарушения юридическое лицо  УК привлечено к административной ответственности по ч.1 ст.14.8 административного кодекса, назначен административный штраф  в сумме 5,0 тыс.рублей.
6. В адрес Управления поступило обращение гражданки  в отношении  организации УК , по вопросу  не доведения информации в едином платежном документе о показаниях общедомового прибора учета коммунальной услуги по отоплению, а также суммарном объеме коммунальной услуги в многоквартирном  доме. В ходе проведения внеплановой документарной проверки установлено, что обращение потребителя подтвердилось.
За допущение нарушения  п/п е) п.69 Постановления Правительства Российской Федерации № 354 от 06.05.2011 «Правила предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домах» организация   УК, привлечено к административной ответственности по ч.1 ст.14.8 административного кодекса, назначен административный штраф  в сумме 5,0 тыс.рублей.
Благодарю за внимание!

