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УКАЗ

ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ВОПРОСЫ ФЕДЕРАЛЬНОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ГРАЖДАНСКОЙ СЛУЖБЫ

В соответствии со статьей 25.1 Федерального закона от 27 июля 2004 г. N 79-ФЗ "О государственной гражданской службе Российской Федерации" постановляю:
1. Установить, что:
а) срок федеральной государственной гражданской службы (далее - гражданская служба) федеральным государственным гражданским служащим, достигшим предельного возраста пребывания на гражданской службе, замещающим должности гражданской службы категории "руководители" высшей группы должностей гражданской службы, назначенным на должность Президентом Российской Федерации, с их согласия может быть продлен (но не свыше чем до достижения возраста 70 лет) Президентом Российской Федерации;
б) срок гражданской службы иным федеральным государственным гражданским служащим, достигшим предельного возраста пребывания на гражданской службе, замещающим должности гражданской службы категории "руководители" высшей группы должностей гражданской службы, с их согласия может быть продлен (но не свыше чем до достижения возраста 70 лет) назначившими их на должность федеральными органами государственной власти, федеральными государственными органами или соответствующими должностными лицами.
2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.
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