О деятельности Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по реализации Соглашения таможенного союза по санитарным мерам

В целях реализации «»Соглашения таможенного союза по санитарным мерам Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека проводится  работа по упрощению оформления товаров и грузов, снижению  административных барьеров в развитии бизнеса.

Создана совместная рабочая группа Роспотребнадзора и представителей бизнес-сообщества, на заседаниях которой  обсуждаются предложения  по изменению правовых актов Комиссии таможенного союза, направленные на улучшение инвестиционного климата, оптимизацию административных процедур, снижение нагрузки на бизнес-сообщества. По результатам деятельности рабочей группы направлены предложения для принятия соответствующих решений Комиссией таможенного союза, направлены также указания по совершенствованию надзора в пунктах пропуска на таможенной границе Таможенного союза.

В целях информирования предпринимательского сообщества о документах таможенного союза на официальном сайте  Роспотребнадзора создан   раздел «Таможенный Союз», в котором размещена информация о документах таможенного союза, активно функционирует форум, на котором обсуждаются актуальные вопросы таможенного союза, размещены реестры продукции, прошедшей государственную регистрацию на таможенной территории Таможенного союза.

На сайте Роспотребнадзора открыт доступ к сводным данным реестров санитарно-эпидемиологических заключений и свидетельств о государственной регистрации Республики Беларусь, Республики Казахстан и Российской Федерации.

На официальном сайте Роспотребнадзора размещен перечень санитарно-карантинных пунктов, а также перечень организаций Роспотребнадзора, уполномоченных проводить исследования (испытания) для  целей государственной регистрации продукции.

С 1 июля 2010 года в Роспотребнадзоре и его территориальных органах действуют горячие линии по консультированию заинтересованных лиц.

В июле-сентябре центральным аппаратом Службы было проведено более 2 тысяч  консультаций по обращениям участников экономической деятельности и органов власти по телефонам горячих линий о реализации Соглашения таможенного союза по санитарным мерам.

Результатом деятельности Роспотребнадзора по снижению административных барьеров в развитии предпринимательского сообщества явилось сокращение более чем на 80 % номенклатуры продукции, подлежащих выдаче документов подтверждающих безопасность. Количество выдаваемых документов снизилось в 25 раз.

Прекращена выдача санитарно-эпидемиологических заключений на продукцию, а также на техническую документацию. Не требуется получение санитарно-эпидемиологических заключений на условия производства продукции.

Участие Роспотребнадзора в заседаниях комиссии таможенного союза позволило внести изменения по совершенствованию  перечня продукции, подлежащей государственной регистрации.

По предложению Роспотребнадзора вносятся изменения в Единые санитарно-эпидемиологические и гигиенические требования к товарам, подлежащим санитарно-эпидемиологическому надзору (контролю), Положение о порядке осуществления государственного санитарно-эпидемиологического надзора (контроля) за лицами и транспортными средствами, пересекающими таможенную границу таможенного союза, подконтрольными товарами, перемещаемыми через таможенную границу таможенного союза и на таможенной территории таможенного союза, Единые формы документов, подтверждающих безопасность продукции (товаров).
