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№ 2
Воронеж
О реализации законодательства 

о противодействии коррупции
Рассмотрев итоги работы Управления Роспотребнадзора по Воронежской области (далее - Управление) по реализации законодательства Российской Федерации в сфере противодействия коррупции коллегия отмечает следующее.

В 2016 году разработан и утвержден План противодействия коррупции в Управлении на 2016 – 2017 годы. По результатам оценки мероприятий, а также по результатам ежеквартального мониторинга, План противодействия коррупции за 2016 год исполнен в полном объеме. 
В целях последовательной реализации системы мер организационного, экономического, правового, информационного и кадрового характера, направленной на устранение коренных причин коррупции Управлением обеспечен мониторинг правоприменения в целях выработки и принятия мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений, межведомственное электронное взаимодействие с органами государственной власти и организациями в рамках оказания государственных услуг, доступ граждан к информации о деятельности Управления, организация деятельности по проведению государственного контроля (надзора), действенное функционирование системы электронного документооборота, позволяющей осуществлять ведение учета и контроля исполнения документов, контроль за целевым расходованием бюджетных средств, сохранностью имущества и материальных ценностей.

В соответствии с Планом противодействия коррупции на 2016 – 2017 годы обеспечено действенное функционирование комиссии Управления по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия). В 2016 году проведено 15 заседаний Комиссии на которых рассмотрено 22 материала в отношении государственных гражданских служащих (за 2015 год рассмотрено 11 материалов).

Проведены 64 служебных проверки в отношении 42 специалистов. По результатам проверок к дисциплинарной ответственности привлечены 28 служащих. В одном случае по результатам служебной проверки, проведенной на основании обращения гражданина, материалы направлены в Комиссию Управления. По результатам рассмотрения материалов Комиссией не установлено нарушений требований к служебному поведению со стороны служащего.

Приняты меры по недопущению случаев выполнения иной оплачиваемой работы без предварительного уведомления представителя нанимателя. Всего руководителю Управления в установленном порядке за 2016 год направлено 4 уведомления. По результатам проведенного анализа сведения о получении дохода от иной оплачиваемой работы отражены в соответствующих справках служащих. 

Проводилась работа по оценке соблюдения ограничений, налагаемых на гражданина, замещавшего должность государственной службы, при заключении им трудового или гражданско-правового договора. В отчетном году Комиссией рассмотрено 12 материалов о даче согласия на замещение должности в организации или выполнение работ на условиях гражданско-правового договора. Обеспечено информирование под роспись служащих Управления, увольняемых с госслужбы, о необходимости получения в установленных случаях согласия Комиссии. За нарушение порядка сообщения работодателем при заключении трудового договора с гражданином, замещавшим должность государственной службы, в одном случае, по материалам направленным Управлением, органами прокуратуры вынесено представление в отношении работодателя бывшего госслужащего Управления. 

В соответствии указами Президента Российской Федерации проведена кампания по предоставлению сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера федеральных государственных гражданских служащих их супругов (супруг) и несовершеннолетних детей за 2015 год (далее – Сведения). Сведения предоставили 100 % госслужащих от подлежащих. По результатам проведенного анализа представленных Сведений в отношении одного служащего инициирована проверка в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2009 № 1065. По результатам проведенной проверки материалы рассмотрены на заседании Комиссии, по рекомендациям которой руководителем Управления в отношении служащего применено дисциплинарное взыскание. В соответствии с требованиями приказа Роспотребнадзора от 05 мая 2014 года № 375 на официальном сайте Управления размещены сведения в отношении 12 служащих. Официальных запросов от средств массовой информации о предоставлении сведений о госслужащих не поступало.

В целях недопущения конфликтных ситуаций, способных нанести ущерб репутации гражданскому служащему, а равно авторитету Управления в целом приняты организационные меры, направленные на исключение приема гражданскими служащими подарков, вне зависимости от их стоимости. 

За 2016 год информация от граждан и должностных лиц о совершении госслужащими коррупционных правонарушений в Управление не поступала. Уведомлений о фактах обращения в целях склонения госслужащего к совершению коррупционных правонарушений не поступало.

За отчетный период Комиссией рассмотрено 2 уведомления о возможном возникновении личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов федерального государственного гражданского служащего. По результатам рассмотрения материалов Комиссией не установлено наличие конфликта интересов.

В целях получения дополнительной информации для совершенствования деятельности Управления по вопросам противодействия коррупции, оперативного реагирования на возможные коррупционные проявления в деятельности служащих, а также для обеспечения защиты прав и законных интересов граждан организовано функционирование «телефона доверия» по номеру 278-89-51, предусматривающего автоматическую круглосуточную запись поступающих сообщений от граждан. 

Обеспечено ведение на сайте Управления раздела «Противодействие коррупции» в соответствии с требованиями приказа Минтруда России от 07.10.2013 г. № 530н. Начиная с 31 мая 2016 года по 31 декабря 2016 года на сайте Управления был организован он-лайн опрос о работе подразделения по профилактике коррупционных и иных правонарушений Управления в 2016 году. По результатам опроса 81 % проголосовавших признали деятельность подразделения эффективной. 

На основании вышеизложенного коллегия Управления р е ш и л а:
1. Заместителям руководителя (Ласточкина, Фуфаева), начальникам отделов (Алехина, Гунина, Жонголович, Кобзева, Козирацкая, Слепцов, Шукелайть), начальникам территориальных отделов (Гук, Овчинникова, Золотцева, Куприянов, Чеченева, Симонов, Кулькина, Яменсков) обеспечить исполнение мероприятий, предусмотренных Планом противодействия коррупции в Управлении.
2. Заместителю руководителя (Ласточкина), начальнику отдела кадров и обеспечения деятельности (Слепцов) в течение 2017 года обеспечить действенное функционирование комиссии Управления по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов.

3. Начальнику отдела кадров и обеспечения деятельности (Слепцов) 

3.1. Обеспечить реализацию Плана противодействия коррупции в Управлении на 2016-2017 годы.

3.2. Провести анализ представленных справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2016 год; в случае установления фактов предоставления недостоверных или неполных данных, инициировать проведение проверки достоверности и полноты сведений
Срок исполнения – в течение 2017 года;
3.3. Провести работу по выявлению случаев возникновения конфликта интересов и осуществление мер по предотвращению и урегулированию конфликта интересов, а также применение мер юридической ответственности, предусмотренных законодательством Российской Федерации
Срок исполнения - в течение 2017 года.

4. Контроль за выполнением решения коллегии оставляю за собой.

Председатель








И.И. Механтьев

Ответственный секретарь






В.И. Кобзева
