Управление Роспотребнадзора по Воронежской области информирует о количестве и структуре рассмотренных обращений за период 2 квартала 2014 года по вопросам санитарно-эпидемиологического законодательства и законодательства в области защиты прав потребителей.
Всего за отчетный период в адрес управления Роспотребнадзора по Воронежской области поступило 1779 обращений от граждан, органов государственной власти, органов местного самоуправления, общественных объединений.
В структуре обращений-  691 обращение  (39,0 %) на нарушения в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения и 1088 (61 %) на нарушения прав потребителей.

Наибольшее количество обращений в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения пришлось на:

- условия проживания в жилых зданиях и помещениях -356 (52%); 
- о питьевом водоснабжении населения  81(11,7%); 
- об атмосферном воздухе 54 (7,8%); 
- о пищевых продуктах и сырье 39 (5,6%); 
- об отходах потребления и производства 31 (4,5%); 
-об эксплуатации производственных, общественных помещений, зданий, сооружений, оборудования 25 (3,6%); 
- об организации питания населения 19(2,3%) и прочие. 
Структуру обращений на нарушения прав потребителей составили: 
 - обращения в сферах розничной торговли – 528 (48,5%);  
-  оказание услуг ЖКХ-171 (15,7 %); 
-  деятельность на финансовом рынке 158 (14,5%); 
- прочих видов деятельности 77 (7,1%); 
-бытового обслуживания населения 41 (3,8%); 
- услуги связи – 35 (3,2%); 
- медицинские услуги 35 (3,2%); 
- оказание транспортных услуг – 20 (1,8%) и другие.

Количество рассмотренных обращений составило 1779 или 100% от общего количества поступивших. 
По результатам рассмотрения даны разъяснения по 906 (50,9%) обращениям, 344 (19,3%) обращения направлены по подведомственности (принадлежности), 529 (29,8%) обращений послужили основанием для проведения проверок и административных расследований.
Количество обращений, подтвердившихся в результате проведения проверок и административных расследований - 362 (68,4%). Количество возбужденных административных дел по фактам нарушений, выявленных в результате рассмотрения обращений - 416, в том числе – 120 (28,8%) по нарушениям санитарного законодательства, 296 (71,1%) – нарушения прав потребителей. 
По результатам рассмотрения административных материалов вынесено 361 постановление о наложение административного штрафа, направлено 55 материалов  на рассмотрение в суды,  число исков  и заявлений, поданных в суд по фактам нарушений, составило 10, в том числе 8 по нарушениям в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, 2 – на нарушения прав потребителей. 

В адрес юридических лиц и индивидуальных предпринимателей выдано 341 предписание  об устранении выявленных нарушений, из них – 106 предписаний (31,1%) об устранении нарушений санитарного законодательства и 235 (68,9%) – по нарушениям в области прав потребителей.

Вопросы эффективного, качественного рассмотрения обращений в сроки, установленные федеральным законодательством, являются приоритетными в деятельности Управления.
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