О работе Управления Роспотребнадзора по Воронежской области по рассмотрению обращений за 2014г
В  2014 году  в адрес Управления Роспотребнадзора по  Воронежской области поступило на рассмотрение  7922 обращения  граждан, органов государственной власти и местного самоуправления, общественных объединений и иных организаций,  из них 151 обращение  (1,9%)  было  устным, остальные обращения поступили в Управление в письменной форме посредством почтовой связи, либо через сеть Интернет.

Удельный вес поступивших обращений по вопросам защиты прав потребителей составил- 60,5%, по вопросам санитарно-эпидемиологического благополучия населения - 39,5%. 
В структуре обращений по вопросам защиты  прав потребителей  преобладали обращения на  нарушения в сфере розничной торговли –58%, среди которых ведущее место заняли обращения в сфере торговли непродовольственными товарами. 

Наибольший удельный вес  среди обращений в сфере оказания услуг составили обращения по вопросам предоставления жилищно-коммунальных услуг-  45%;  финансовой деятельности -13,3%; бытового обслуживания населения -11%; услуг связи- 6,7%.

В структуре рассмотренных обращений в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения основную долю составляли обращения об условиях проживания в жилых зданиях и помещениях – 42%; о питьевой воде и питьевом водоснабжении населения – 8,2%; обращения о сборе, обезвреживании, хранении отходов - 7,3%,  а также о качестве пищевых продуктов и продовольственного сырья - 6,1%. 

По результатам рассмотрения обращений:
-   направлено по подведомственности - 2694 (34%); 
-   разъяснено в пределах установленной компетенции без выхода на объект-3605 (45,4%);

-   проверены с выходом на объект - 1411 (18%);

-   проверены в рамках административных расследований-  212 (2,6%).

Удельный вес обращений, подтвердившихся в результате проведения проверок и административных расследований составил 73% от общего числа обращений, послуживших основанием для проведения проверок и административных расследований. 
По фактам рассмотрения обращений  принимались меры административного воздействия, поданы исковые заявления в суд, оказывалось содействие в подготовке документов, претензий. 

Вопросы эффективного, качественного рассмотрения обращений в сроки, установленные федеральным законодательством, являются приоритетными в деятельности Управления Роспотребнадзора по Воронежской области.
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