О результатах работы Управления Роспотребнадзора по воронежской области по рассмотрению обращений граждан, органов государственной власти и местного самоуправления, общественных объединений, иных организаций 

за 9 месяцев 2019 года
В связи с подведением итогов работы за 9 месяцев 2019 года Управление Роспотребнадзора по Воронежской области информирует.

За 9 месяцев 2019 года в адрес Управления Роспотребнадзора по Воронежской области поступило 7963 обращения от  граждан, органов государственной власти и местного самоуправления, общественных объединений и иных организаций, которые поступили в адрес Управления в письменной форме посредством почтовой связи, либо через сеть Интернет (аналогичный период прошлого года – 7177), в связи с чем общее количество обращений возросло на 9%. Все обращения рассмотрены в установленные законодательством сроки. 

Из общего количества рассмотренных обращений:

- 46,2% (3757) пришлось на обращения в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения;

-  53,8% (4206) на нарушения прав потребителей.

В структуре рассмотренных обращений в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения наибольшее число пришлось на обращения об условиях проживания в жилых помещениях – 1055 обращения или 28,1%; на втором месте – обращения о пищевых продуктах, пищевых добавках, продовольственном сырье, а также контактирующих с ними материалах и изделиях и технологиях их производства 471 обращение или 12,5%;  на третьем месте – обращенпия на организацию общественного питания населения – 355 или 9,4%.

В структуре обращений на нарушения прав потребителей ведущее место занимают обращения на нарушения в сфере розничной торговли – 2548 или 60%; на втором месте обращения в сфере предоставления услуг телефонной связи - 364 или 8,7%; на третьем  месте обращения на неудовлетворительное предоставление жилищно-коммунальных услуг  - 363 или 8,6%.
По результатам рассмотрения: 303 обращения (4%) – послужили основанием для проведения внеплановых проверок; 1053 (13,2%) обращений послужили основанием для проведения административных расследований. 
Количество обращений, подтвердившихся в результате проведения проверок и административных расследований составило 909, их них по результатам проведения проверок 238 (78,5%); и по результатам административных расследований 671 (84%) от общего числа обращений.

По фактам выявленных нарушений возбуждено 919 административных дел; число исков и заявлений, поданных в суд по фактам нарушений, составило 43. 

Напоминаем потребителям о том, что учитывая изменения в ст.10 Федерального закона "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" от 26.12.2008 № 294-ФЗ: обращения и заявления, направленные заявителем в форме электронных документов, могут служить основанием для проведения внеплановой проверки только при условии, что они были направлены заявителем с использованием средств информационно-коммуникационных технологий, предусматривающих обязательную авторизацию заявителя в единой системе идентификации и аутентификации, в связи с чем обращения необходимо направлять или через сайт государственных услуг или в письменном виде.
Дополнительно заявителю разъясняется, что согласно новой редакции подпункта «в» пункта 2 части 2 статьи 10 Федерального закона от 26 декабря 2008г. №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» необходимым условием для того, чтобы обращения граждан, потребительские права которых нарушены, могли стать законным основанием для проведения внеплановой проверки, будет являться подтверждение заявителем в его обращении факта того, что до обращения в Роспотребнадзор он «обращался за защитой (восстановлением) своих нарушенных прав к юридическому лицу, индивидуальному предпринимателю и такое обращение не было рассмотрено либо требования заявителя не были удовлетворены».

Указанное означает, что для граждан, целью обращения которых в Роспотребнадзор (его территориальные органы) является постановка вопроса о проведении в отношении соответствующих юридических лиц и/или индивидуальных предпринимателей внеплановых проверок, организация и проведение которых регламентирована положениями Федерального закона от 26 декабря 2008г. №294-ФЗ, вышеназванными новеллами фактически вводится обязательный предварительный претензионный порядок обращения потребителя с соответствующими требованиями непосредственно к хозяйствующем субъекту.
Вопросы эффективного, качественного рассмотрения обращений в сроки, установленные федеральным законодательством, являются приоритетными в деятельности Управления Роспотребнадзора по Воронежской области.
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