Пресс-релиз 24.05.18 г.

1. О готовности к проведению летней оздоровительной кампании 2018 года.

На территории Воронежской области в 2018 году планируется функционирование 996 оздоровительных учреждений всех типов, в которых подлежит оздоровлению 76200 детей в том числе детей сирот 62, детей с ограниченными возможностями здоровья - 55:

В целях повышения качества инфраструктуры организаций отдыха и оздоровления детей по итогам 2017 года 709 юридическим лицам, планирующим осуществлять отдых и оздоровление детей в 2018 году, выданы предписания и планы-задания с общим количеством пунктов 3506, в том числе по улучшению материально технической базы; по условиям размещения, по  организации питания,  92 по организации водоснабжения.
В 2 оздоровительных учреждениях проводится капитальный ремонт (ремонт спального  корпуса АУ ВО ВО ДЦСРО «Золотой колос»  реконструкция пищеблока и медицинского блока ОПРАПК ДОЛ «Приозерье») срок окончания 01.06.2018 года.; в 86 учреждениях проведены косметические ремонты, в 31 учреждениях произведена дозакупка мебели и инвентаря.
На исполнение пунктов предписания и на укрепление материально-технической базы организаций отдыха детей и их оздоровления  выделены дополнительных средств  в рамках государственной программы Воронежской области «Развитие образования» в объеме 54 млн. руб. 

В Управление поступают заявления от юридических лиц, осуществляющих деятельность по организации отдыха детей и их оздоровление. По результатам проведенных санитарно-эпидемиологических экспертиз выдано 841 санитарно-эпидемиологических заключений о соответствии деятельности оздоровительных учреждений санитарно- эпидемиологическим требованиям. 
В период подготовки оздоровительных учреждений гигиеническую подготовку и аттестацию прошли 8037 человек из 8261  человек, планирующих работу в летних оздоровительных учреждениях (97,3%). Перед заездом детских коллективов в оздоровительные учреждения запланировано проведение  акарицидных и дератизационных обработок территорий, для чего необходимо заключить 927 договоров; из них заключено 100% договоров на акарицидную обработку территорий лагерей и 100 % договоров на дератизационные мероприятия. 

В рамках федерального государственного санитарно-эпидемиологического надзора запланировано  544 плановых и 438 внеплановых проверок.  Проведено 664  проверок, все проверки с использованием лабораторно инструментальных методов исследования, в том числе:

-исследовано 664 проб питьевой воды из разводящей сети на микробиологические показатели, все пробы соответствуют гигиеническим нормативам;

- исследовано 664 проб питьевой воды из разводящей сети на санитарно-химические показатели, из них 19 (2.8%) проб не соответствовали гигиеническим нормативам; выданы предложения по промывке водопроводных сетей;

- исследовано 137 проб почвы и песка на наличие я/гельминтов, все пробы соответствуют гигиеническим нормативам.

 - исследовано 3 проба воды из бассейна на микробиологические показатели, проба соответствовала гигиеническим нормативам;

- исследовано 3 проба воды из бассейна на санитарно химические  показатели, проба соответствовала гигиеническим нормативам. 

В рамках подготовки к летней оздоровительной кампании проверено 123 поставщика, у 28-ми поставщиков выявлено 42 нарушения, из них 27 по условиям хранения и транспортировки пищевых продуктов, 4 по нарушению маркировки и 11 по нарушению ведения документов.   Направлено 2 письма  в администрацию о выявленных недобросовестных поставщиках. Данные поставщики  привлечены к административной ответственности  в виде административного штрафа на общую сумму 46,5 т.р. по ст 6.3, 6.6 КоАП РФ.

За период подготовки к летней оздоровительной кампании составлено 32 протоколов об административном правонарушении , вынесено 31 постановлений о назначении административного наказания в виде штрафа на сумму 72,5 т.р.

2. Эпидемиологическая ситуация по гриппу и ОРВИ в Воронежской области в сезон осень 2017 – весна 2018 г.

В Воронежской области эпидемический сезон гриппа и ОРВИ 2017-2018гг. характеризовался следующими особенностями:

• более поздним, чем предыдущие  сезоны началом эпидемического подъема заболеваемости (со 2-й декады марта при среднемноголетнем - с 3-й декады января);

• умеренной интенсивностью эпидпроцесса;

• социркуляцией на протяжении всего эпидсезона трех вирусов гриппа вируса гриппа  А (H1N1) pnd09, вируса гриппа  А (H3N2)   и вируса гриппа В с преобладанием вируса гриппа  А (H1N1) pnd09;

Ухудшение эпидситуации в области отмечалось с 11 недели наблюдения (12.03-18.03.2018г), когда за медицинской помощью обратились 13462 больных, что на 34,6%  больше  чем за предыдущую неделю (9998 больных) и на 46,8%  выше  уровня  заболеваемости аналогичного периода 2017г (9167сл). Впервые зарегистрировано превышение эпидемического порога среди совокупного населения на 16%  и  в возрастных группах детского населения: 3-6 лет – на 10,6 %, 7-14 лет – 4,6% и взрослых 15 лет и старше – на 12,1%.

Превышение эпидемического порога среди совокупного населения в области наблюдалось на протяжении 4  недель (11-14 недели) на 16%-48,3%-33,4%-26,9%. Темпы прироста количества обращающихся за медицинской помощью в области на 11 неделе составил +34,6%, на 12 неделе- +31,7%, 13 неделе -16,5%, 14 неделе – 16,1%.

Процент госпитализированных больных с ОРВИ за январь-апрель 2018 года составил 3,3% (5343 госпитализированных от 161868 больных), что не превысило удельный вес госпитализированных за данный период за последние 5 лет (4,5%).

Учитывая эпидемическое неблагополучие по заболеваемости гриппом и ОРВИ среди школьников в марте  2018года, Управлением Роспотребнадзора по Воронежской области в администрацию городского округа г.Воронеж направлены предложения о рассмотрении вопроса о досрочном роспуске школьников на весенние каникулы с 20.03.2018г., запрете массовых культурных и спортивных мероприятий среди детей и подростков и запрете  функционирования детских лагерей отдыха. Своевременное разобщение школьников (с 22.03.2018г. по 04.04.2018г.) в г. Воронеже  позволило значительно снизить заболеваемость как среди детей, так и  среди совокупного населения. 

Благодаря своевременному введению противоэпидемических мероприятий  уровень заболеваемости как среди совокупного населения, так и во всех возрастных группах отличался меньшей интенсивностью эпидемического процесса в сравнении с сезоном 2016-2017гг. 

В 2017 году против сезонного гриппа привито 41,7% населения области (974699 человек) при  среднероссийском показателе - 46,6%. 

При подготовке к эпидсезону в 2018-2019гг по гриппу и ОРВИ  Роспотребнадзором и Министерством здравоохранении РФ  определена задача по увеличению охвата населения прививками против гриппа  не менее 45% от общей численности населения региона.

Основная задача в 2018году – это  достижение  рекомендуемого контрольного уровня  охвата населения области вакцинацией против гриппа - 45,0% за счет  всех  источников финансирования.

3. Обеспечение  Управлением защиты прав потребителей в период подготовки и проведения в Российской Федерации чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года.

Одной из основных задач в период подготовки и проведения (с 14 июня 2018г. по 15 июля 2018г.) Чемпионата мира по футболу на территории г. Воронежа является обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия участников, гостей и населения Воронежской области в целом.

Оргкомитетом Чемпионата мира по футболу FIFA 2018 в России от 26.12.2017 № 14130-ЛОК-02 и сборной командой Марокко выбраны: тренировочная база, состоящая из площадки в городе Воронеже на стадионе «Чайка» (вместимостью 500 человек) и отель «Marriott Voronezh Hotel» (322 номера на 680 чел) 

Управлением Роспотребнадзора по Воронежской области с января 2016 года организован мониторинг атмосферного воздуха, питьевой воды, почвы, шума, радиационной безопасности в местах расположения тренировочных баз и размещения команды. За текущий период подготовки к Чемпионату мира по футболу 2018 года отобрано 2970 проб, результаты лабораторно-инструментального контроля соответствуют гигиеническим нормативам. Мониторинг будет продолжен до завершения Чемпионата мира по футболу 2018 года.

В период реконструкции тренировочных площадок на стадионах «Локомотив» и «Чайка» в г. Воронеже проведен выборочный лабораторный контроль строительных и отделочных материалов,  а также воздуха закрытых помещений в административно – бытовых корпусах стадионов. Результаты проведенных исследований соответствовали установленным требованиям. 

По окончанию проведенной реконструкции  управлением в ноябре 2018 года было принято участие в приемке в эксплуатацию данных объектов. Нарушений требований санитарного законодательства не выявлено.

Должностным лицом управления 10.05.2018г. принято участие в комиссионной инспекционной проверке комплексной готовности стадионов «Чайка» и «Локомотив» с участием представителя АНО «Оргкомитет «Россия – 2018». Нарушений требований санитарного законодательства не выявлено.

В соответствии с поручением Правительства Российской Федерации управлением проведены внеплановые надзорные мероприятия в отношении объекта размещения команды – участницы ОАО «ЦУМ-ВОРОНЕЖ» - гостиница «Воронеж Марриотт Отель» и 12 поставщиков пищевых продуктов, в ходе которых выявлены незначительные нарушения действующего санитарного законодательства и законодательства в области защиты прав потребителей. Нарушения устраняются по установленным срокам.
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